

2024美网大幕拉开

郑钦文张之臻首轮都是遭遇战



郑钦文 新华社记者 高静摄



张之臻 新华社记者 万象摄

新出发的征程中,去年的美网正是重要一步。今年再到美网凭借排名顺利入围正赛,签运却不算太好,首轮就要挑战9号种子萨卡里。

王曦雨 VS 帕里

在巴黎奥运会打进女单16强的王曦雨在随后两站北美赛事只拿到一场单打胜利,她的美网首轮对手是与自己世界排名相差不大的法国球员帕里,两人此前的两次交手王曦雨均获得胜利,在比赛中也都打满3盘。可以预见,这场比赛会非常激烈。

张帅 VS 克鲁格

在年轻球员逐渐挑起重担的同时,曾经创造辉煌成绩的老将也凭借保护排名再战大满贯。张帅将是第17次出战美网单打比赛,第11次亮相正赛,她首轮对手是本土球员克鲁格。对手比张帅年轻15岁,世界排名要高130多位,张帅要想终结自己的单打连败,发挥出大赛经验和不服输的意志品质至关重要。

王蔷 VS 萨姆索诺娃

曾经的“中国一姐”如今已经鲜有在巡回赛登场,今年她更多是打ITF赛事,温网也是凭借保护排名出战。本届美网王蔷的首轮对手是世界排名第16位的萨姆索诺娃。

郑赛赛 VS 蓬谢

郑赛赛现在更多是参加双打比赛,包括巴黎奥运会。本届美网首轮她遇到的是资格赛球员蓬谢,后者今年更多是参加ITF赛事。

张之臻 VS 德雷珀

张之臻在巴黎奥运会后只参加了辛辛那提大师赛。作为去年打进32强的球员,张之臻在本届美网的首轮签运并不太好,对手是世界排名第25位的英国球员德雷珀,他在辛辛那提打进八强。这也是两人职业生涯的首次碰面。

商竣程 VS 布勃利克

商竣程自从温网之后一直在北美征战,其中在亚特兰大站更是打进半决赛。如今商竣程的世界排名来到第77位,他首轮对阵的是世界排名第27位的哈萨克斯坦球员布勃利克。两人今年曾在印第安韦尔斯站交手,当时商竣程两盘告负。不过布勃利克近

期状态平平,他在所有单打比赛中都早早出局。

布云朝克特 VS 鲁德

本届美网资格赛,布云朝克特接连取胜,包括最后一轮逆转击败名将卡拉采夫,职业生涯首次出战大满贯正赛。他在首轮遇到的对手是8号种子、前赛会亚军鲁德。两人无论是世界排名还是大赛经验都不可同日而语,布云朝克特作为冲击者大可尽情发挥。

网球热情在中老年爱好者中不断传递

日前在长春举行的2024年全国中老年人网球赛,吸引了来自全国各地以及新西兰的22支队伍参赛。“愿做网球的志愿者”,成为中老年赛事热度不断传递的核心。

近年来,中国网球运动蓬勃发展,其中也包括中老年网球。中国网球协会原副主席、中国老年人体育协会原副主席李有林介绍:“今年上半年,全国老体协在通过举办了全国老年网球比赛,今年下半年还有两站全国老年比赛。”

说到老年网球比赛,就要提到由青岛市老年网球协会举办的“蓝天杯”老年网球邀请赛,至今已举行40届,是全国老年网球赛事的标杆。在青岛市老年网球协会主席刘建新、常务副主席蓝文礼的带领下,青岛市老年网球协会代表队也来到长春,与全国各地的球友切磋、交流。

长春市的不少老年球友都参加过蓝天杯,对比赛有很深刻的印象,当长春具备举办大型网球赛事的场地条件后,他们首先想到的是传承“蓝天杯”办赛的宗旨,通过举办全国中老年人网球赛,促进全民健身和全民健康深度融合。

全国中老年人网球赛由全国各地老年网球爱好者自发组成。山西潞城老年网球代表队的赵建强说,比赛去年在山西长治潞城举行,很高兴看到今年长春接棒。“我参加过很多次蓝天杯,感触最深的就是赛事工作人员全部是志愿者,他们无私奉献,对网球满怀热情。”

青岛老年网协主席刘建新也是青岛新兴体育俱乐部总经理,从上世纪90年代末开始,新兴体育在网球方面投入很多,而且近30年来从未中断,“我就是一名老年网球的志愿者,希望通过大家的共同努力,把蓝天杯办成百年赛事,推动老年网球运动不断发展。”

本版撰文 本报记者 马艺欧



青岛市新兴体育馆

特约报道

“小网球工程”走进乡村

推广志愿者播下网球种子

有了想法后,“小网球工程”的落地非常顺利。由于时间紧张,起初林艺奕有些担心,“协会官网上信息非常完整,能够及时完成申请和审核,让我们最终顺利办完活动,在此特别感谢中国网球协会的大力支持。”他说。

在乡村推广“小网球”,一些问题不可避免。“小网球是什么东西?网球场我们这里没有,网球拍很贵的吧?网球活动怎么搞?”但这些问题对于打了16年网球的林艺奕来说,其实并不困难。

“小网球工程”的特点包括让打球场景多元化、打球更方便。“只要找一块平整的场地,在合适的地方画线放一些雪糕桶,再拉个简易球网,我们就能办起来。只要孩子们能快乐安全地玩起来,我们的目的就达到了。”加之林艺奕之前在长沙CTA500赛参与了“小网球工程走进中巡赛”的执行和宣传,手上有资料和视频,给村干部讲清楚怎么操作之后,也得到了大家的欢迎,毕竟乡村的孩子们能有机会接触网球真的非常难得。

林艺奕作为“小网球工程”推广志愿者,尽己所能开展“小网球”推广活动,用实际行动为小朋友们带来体验网球、学习网球的的机会。希望未来有更多志愿者积极开展“小网球”推广工作,播下更多网球的种子。

郑钦文在巴黎奥运会上的精彩表现为网球在中国的发展注入了强大动力,“小网球工程”随着这股热潮,走进了“联合国最佳旅游乡村”浙江省安吉县余村,其中推广志愿者扮演了至关重要的角色。

“小网球工程”由中国网球协会与教育部中学生体育协会联合推出,旨在让打球便捷化、场景多元化,提高群众参与度,实现随时随地打网球。为开展“小网球工程”,推动小网球进家庭、进幼儿园、进学校、进社区、进乡村的“五进”工作,中国网球协会在全国征集推广合作单位和推广志愿者。目前已有163家单位、107位推广志愿者加入到“小网球工程”的推广工作中。

联合国开发计划署公布的绿色青年乡村行动Unite, Act, Deliver支教团队成员林艺奕是一名“小网球工程”推广志愿者。谈到为何选择来到浙江省安吉县余村开展本次活动时,他说:“郑钦文在巴黎奥运会上展现出的拼搏精神,让我深刻认识到网球的魅力与价值,希望通过在乡村推广小网球,能为中国网球事业的基层发展贡献一份力量,于是便有了安排小网球课程的想法。”

余村是联合国世界旅游组织最佳旅游乡村,林艺奕发起的支教课程在余村举办,除了在教室上课之外,也安排孩子们走到室外进行体育锻炼,真正做到体教融合。

由北京市网球运动管理中心举办的2024年北京市青少年网球后备人才训练营北京市网球队网球后备人才集训营日前结营。

本次集训为期15天,从“将军杯”“木兰杯”等赛事中脱颖而出,在专业资深教练的指导下,针对弱项和短板等多方面进行了科学、系统的强化训练,体能、技战术、心理等不同层面都得到了极大的提升。

训练营期间,参训选手们还前往先农坛北京市网球训练基地,与北京市网球队进行了交流活动。先农坛体育运动技术学校副校长黄红军、北京市网球运动管理中心副主任赵艳以及北京市网球队的优秀运动员们参加了训练营欢迎仪式。黄红军表示:“今天的活动不仅是一次参观与交流,更是北京市网球事业的薪火相传。”

在交流中,大家深入了解了北京市网球队的发展史和获得的荣誉。通过讲解员的生动介绍,小球员们更加坚定了追求网球梦想的决心。参训学员们在教练的指导下,自身综合能力得到了提升,都期待未来能够继续参与其中。

北京市青少年网球后备人才训练营结营

青岛市新兴体育馆 QingDao XinXing Gymnasium

运动在新兴 健康伴一生

地址: 青岛市徐州路138号 电话: 0532-83836777

广告

